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Présentation de la solution chaufferie hybride par usage ATLANTIC

La PAC hybride collective air/eau permet d’assurer les besoins de chauffage et
d’ECS des logements collectifs.

La saisie suivante est basée sur un exemple de dimensionnement qui a été
réalisé pour un bâtiment collectif de 28 logements sur la zone H1a. La solution
est composée de :

- d’une solution EFFIPAC pour le chauffage :

• 1 PAC électrique air/eau de 14 kW

• Une bouteille ou un ballon de stockage d’énergie de 100 L (*)

- d’une solution HYDRAMAX EFFIPAC pour l’ECS :

• 1 PAC électrique air/eau de 14 kW

• Une bouteille ou un ballon de stockage d’énergie de 100 L (*)

• Une production de préchauffage sanitaire composée d’un échangeur à
plaques et d’un ballon de stockage CORHYDRO 1500L

• Un appoint ECS par un ballon CORFLOW 750L

- d’un appoint gaz chauffage et ECS assuré par une chaudière gaz à
condensation CONDENSINOX 80

(*) Les bouteilles ne sont pas modélisées en RE2020, les pertes étant négligeables.

Exemple de schéma de principe



La procédure suivante décrit la saisie et la prise en compte de la chaufferie hybride par usage dans 
le logiciel d’application de la RE2020 CLIMAWIN 2020.

L’ensemble du système est décrit dans un objet «génération» . Cet objet contient :

 un « générateur » décrivant les caractéristiques de la PAC chauffage 

 un « générateur » décrivant les caractéristiques de la PAC ECS, 

 un « générateur » décrivant les caractéristiques de la chaudière à condensation,

 un « système de stockage » décrivant les caractéristiques des ballons de stockage ECS 

 des « réseaux de distribution » décrivant les caractéristiques des réseaux collectifs de 
distribution de chauffage et d’ECS

 Des « émissions » décrivant les caractéristiques des émetteurs chauffage et ECS

Les étapes de la saisie du système sont les suivantes : 

• étape 1 : création du générateur thermodynamique « PAC Chauffage hybride »

• étape 2 : création générateur thermodynamique « PAC ECS hybride »

• étape 3 : création du générateur d’appoint « Chaudière gaz à condensation »

• étape 4 : création de la source amont des PAC chauffage et ECS

• étape 5 : création du système de stockage ECS « Stockage base et d’appoint ECS hybride »

• Étape 6 : saisie de la « génération hybride » 

• étape 7 : création du réseau de distribution intergroupe « chauffage + ECS »

• Étape 8 : sélection de la génération hybride dans l’arborescence du projet
3

Méthodologie de saisie

Arborescence d’une chaufferie hybride sous CLIMAWIN
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Etape n°1 : création du générateur thermodynamique « PAC Chauffage 
hybride »

Ouvrir le catalogue des systèmes, ajouter un nouveau
« système thermodynamique » pour créer la PAC
destinée au chauffage.

Sélectionner « Chauffage seul » pour
une hybridation par usage.1

2

3
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Etape n°1 : création du générateur thermodynamique « PAC Chauffage 
hybride »

Possibilité d’aller chercher ici le système dans la base
EDIBATECH, les caractéristiques de performances seront
renseignées automatiquement en fonction de la puissance
choisie.
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Etape n°1 : création du générateur thermodynamique « PAC Chauffage 
hybride »

Dans l’onglet « thermodynamique », renseigner les
matrices de performances si elles ne sont pas
automatiquement complétées.

70 kW50 kW32 kW26 kW18 kW14 kWMatrice performance 
selon modèle EFFIPAC

0,12%0,16%0,28%0,34%0,47%0,65%
% puiss élec des 

auxiliaires/puissance 
élec totale

Valeur certifiéeStatut de la valeur
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Etape n°1 : création du générateur thermodynamique « PAC Chauffage 
hybride »

Tableau des puissances absorbées, COP et statut des valeurs pour les différents régimes de température air/eau en fonction de la
gamme de la machine « EFFIPAC chauffage ».

70 kW50 kW32 kW26 kW18 kW14 kW

T°C amont 
+7°C

T°C amont
-7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont
-7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont
-7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont
-7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont
-7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont
-7°CCaractéristiquesTempérature 

aval

16,2922,4212,2116,817,848,146,446,724,074,792,913,73Pabs (kW)

35°C 4,12,084,112,34,092,614,042,584,42,914,853,07COP

CertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertification

20,0226,2815,1221,399,979,867,987,955,035,613,634,39Pabs (kW)

45°C 3,361,793,41,93,372,243,342,223,642,,53,972,62COP

CertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertification

23,7530,1318,0225,9812,111,589,519,185,996,434,355,05Pabs (kW)

55°C 2,611,52,681,52,641,872,641,852,882,13,092,16COP

CertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertification

Matrice de performance EFFIPAC Chauffage
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Etape 2 : création générateur thermodynamique « PAC ECS hybride »

Dans le catalogue des systèmes, ajouter un nouveau
« système thermodynamique » pour créer la PAC
destinée à la production d’ECS.

Sélectionner « ECS seule » pour une
hybridation par usage
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Etape 2 : création générateur thermodynamique « PAC ECS hybride »
Dans l’onglet « thermodynamique », renseigner les
matrices de performances si elles ne sont pas
automatiquement complétées.

70 kW50 kW32 kW26 kW18 kW14 kWMatrice performance 
selon modèle EFFIPAC

0,12%0,16%0,28%0,34%0,47%0,65%
% puiss élec des 

auxiliaires/puissance 
élec totale

Valeur certifiéeStatut de la valeur

Renseigner les caractéristiques de la PAC choisie pour le
mode « ECS », fonction de la gamme. Les valeurs sont
certifiées. Ne pas cocher la résistance d’appoint
électrique.
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Etape 2 : création générateur thermodynamique « PAC ECS hybride »

Tableau des puissances absorbées, COP et statut des
valeurs pour les différents régimes de température air/eau
en fonction de la gamme de la machine « HYDRAMAX
EFFIPAC ECS».

70 kW50 kW32 kW26 kW18 kW14 kW

T°C amont 
+7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont 
+7°C

T°C amont 
+7°CCaractéristiquesTempérature 

aval

28,0321,1613,9611,177,045,08Pabs (kW)

5°C 6,046,116,066,016,567,15COP

MesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeCertification

26,0319,6512,9610,376,544,72Pabs (kW)

15°C 5,375,435,385,345,826,36COP

MesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeCertification

24,0218,1411,969,576,044,36Pabs (kW)

25°C 4,74,754,714,685,15,56COP

MesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeCertification

16,2912,217,846,444,072,91Pabs (kW)

35°C 4,14,114,094,044,44,85COP

CertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertification

20,0215,129,977,985,033,63Pabs (kW)

45°C 3,363,43,373,343,643,97COP

CertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertification

23,7518,0212,19,515,994,35Pabs (kW)

55°C 2,612,682,642,642,883,09COP

CertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertifiéeCertification

27,4820,9314,2311,056,955,07Pabs (kW)

65°C 1,871,971,921,942,122,21COP

MesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeMesuréeCertification

Matrice de performance HYDRAMAX EFFIPAC ECS
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Etape 3 : création du générateur d’appoint « Chaudière gaz à condensation 
»

Saisir la chaudière en tant que générateur d’appoint qui
assure le chauffage et l’ECS.

Caractéristiques de la chaudière à condensation. Les données sont à
renseigner en fonction des caractéristiques de performance de chaque
système. Elles sont disponibles sur le site EDIBATEC Base produits | Edibatec
ou dans la base ATLANTIC RT BART accessible depuis le site internet
https://www.atlantic-pros.fr/Logiciels/Logiciels-outils/B.A.RT

Dans le catalogue des systèmes, ajouter un nouveau
« générateur à combustion » pour créer la chaudière.
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Etape 4 : création de la source amont des PAC chauffage et ECS

Fonctionnement des PAC sur air extérieur, elle ne sont pas
gainées donc pas de puissance ventilateur à saisir.

Dans le catalogue des systèmes, ajouter une nouvelle «
« source amont »
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Etape 5 : création du système de stockage ECS « Stockage base et 
d’appoint ECS hybride »

Dans le catalogue des systèmes, ajouter un nouvel
élément dans « Ballons » pour définir le ballon de
stockage en base de la production d’ECS.

Définir les caractéristiques du ballon. Il s’agit ici d’un
ballon type CORHYDRO PAC SPE de 1500 L équipé d’une
isolation de type SM1. Si plusieurs ballons de base, utiliser
le principe du ballon équivalent en sommant les volumes
et les coeff. Ua de chaque ballon d’ECS. Pas d’appoint à
saisir ici, la chaudière réalisera le complément ECS. Le type
de gestion du thermostat doit être en « chauffage
permanent ».

15001000 TB1000900750500Ballon de stockage 
CORHYDRO

142510201022904768517Volume total (L)

JustifiéeJustifiéeJustifiéeJustifiéeJustifiéeJustifiéeValeur connue pertes

2,6852,3062,252,1391,8521,472Ua (W/K) Jaquette SM1

2,3812,0461,9971,8991,6461,311Ua (W/K) Jaquette TM0

3000 TB30002500 TB250020001500 TBBallon de stockage 
CORHYDRO

290430252521251220771552Volume total (L)

JustifiéeJustifiéeJustifiéeJustifiéeJustifiéeJustifiéeValeur connue pertes

4,4444,3244,123,8153,3892,991Ua (W/K) Jaquette SM1

3,9353,8283,6483,3793,0032,651Ua (W/K) Jaquette TM0

1 2

3
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Etape 5 : création du système de stockage ECS « Stockage base et 
d’appoint ECS hybride »

Dans le catalogue des systèmes, ajouter un nouvel
élément dans « Ballons » pour définir le ballon d’appoint
de la production d’ECS.

Définir les caractéristiques du ballon. Il s’agit ici d’un ballon à échangeur interne type
CORFLOW de 750 L équipé d’une isolation de type SM1. si plusieurs ballons, utiliser le
principe du ballon équivalent en sommant les volumes et les coeff. Ua de chaque ballon
d’ECS. Pas d’appoint à saisir ici, la chaudière réalisera le complément ECS. Le type de
gestion du thermostat doit être en « chauffage permanent ». Récupérer les données
d’entrée selon le type d’appoint grâce à la base ATLANTIC RT BART accessible depuis le
site internet :https://www.atlantic-pros.fr/Logiciels/Logiciels-outils/B.A.RT

1 2

3
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Etape 6 : saisie de la « génération hybride »

Dans le catalogue des systèmes, ajouter une nouvelle
« génération » dans le projet pour définir les
caractéristiques de la chaufferie, et y rattacher les
différents composants.

Indiquer la présence d’un « ballon de stockage
indépendant » et sélectionner le ballon saisi
précédemment « CORHYDRO 1500L ».

Indiquer la présence d’un « ballon d’appoint » et
sélectionner le ballon saisi précédemment « CORFLOW
750 L »

La chaufferie hybride par usage assure les besoins de
« chauffage et ECS ». Le préchauffage du chauffage est
assuré par l’EFFIPAC, celui de l’ECS par l’HYDRAMAX et la
chaudière assure l’appoint chauffage et ECS.

Sélectionner un seul ballon identique (utiliser un ballon
équivalent si plusieurs ballons ) car le logiciel multiplie
d’autant le nombre de PAC et chaudière, pénalisant ainsi
le Cep.

« Gestion de la température de chauffage » : à la
température moyenne des réseaux de distribution, c’est-
à-dire selon une loi d’eau en fonction de la température
extérieure. Ce mode de gestion valorise le Cep.
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Etape 6 : saisie de la « génération hybride »

Dans la chaufferie nouvellement créée, ajoutez le
générateur PAC chauffage.

Sélectionner « Générateur thermodynamique sans
ballon », choisir la PAC destinée au chauffage « EFFIPAC »
et la source de la PAC récemment créée.

Choisir le fonctionnement de la PAC en priorité 1 pour le
chauffage.

1

2
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Etape 6 : saisie de la « génération hybride »

Dans la chaufferie nouvellement créée, ajoutez le
générateur PAC ECS.

Sélectionner « Générateur thermodynamique sans
ballon », choisir la PAC destinée à la production d’ECS, et
la source de la PAC récemment créée.

Choisir le fonctionnement de la PAC en priorité 1 pour
l’ECS.

1

2
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Etape 6 : saisie de la « génération hybride »

Dans la chaufferie nouvellement créée, ajoutez le
générateur Chaudière

Sélectionner « Générateur à combustion sans ballon », 
choisir la chaudière créée précédemment.

Choisir le fonctionnement de la chaudière en priorité 2 sur
le chauffage et l’ECS.

La chaudière fonctionne en appoint.

1
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Etape 7 : création du réseau de distribution intergroupe « chauffage + 
ECS » et des émetteurs

Qualifier ensuite les réseaux de distribution de chauffage
et d’ECS. Leurs caractéristiques dépendent de chaque
projet. Penser à les optimiser (isolation, températures de
départ…)

Penser à optimiser également les données des émetteurs
( classe de variation spatiale et temporelle, détection de
présence…)
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Etape 8 : sélection de la « génération hybride » dans l’arborescence du 
projet

Tous les composants de la génération hybride ont été
décrits dans le catalogue des systèmes, de retour dans
l’arborescence principale du projet, affecter maintenant
la génération au projet en sélectionnant la « chaufferie
hybride par usage » présente dans le catalogue Systèmes.


